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VERBALE  n. 28         DATATO   06/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 06 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 12387 datata 05/05/2025 da parte del Presidente, per 

trattare il seguente O.D.G: 

 

1) APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

2) REGOLAMENTO SERVIZIO RIMOZIONE COATTA 

3) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Rubino, Anzelmo, Longo. 

Alle ore 10.30 entrano i Consiglieri Gioiosa e Centineo. Il Presidente, dichiarata aperta la seduta 

passa a trattare il 1° punto all’ODG. vengono letti i verbali delle sedute precedenti che vengono 

approvati all’unanimità. Passa a trattare il 2° punto. Inizia la discussione, ragionando sull’ultimo 

incontro svolto al comando di P.M. 

Il Consigliere Longo chiede di interpellare il Comandante dei Vigili per chiedere se, nel momento 

in cui si dovesse approvare il regolamento, la PM è in condizione di gestire il servizio. 

Si prosegue con la lettura e l’analisi del regolamento trattato 

Alle ore 11,00 entra il Consigliere Salvia. Alle ore 11.15 esce il consigliere Montoleone. 

Il Consigliere Rubino chiede la possibilità di inserire la reperibilità del carro attrezzi anche nella 

fascia notturna e si stabilisce la possibilità di chiedere al Comandante. 

Si concorda di programmare un’ulteriore Commissione per un chiarimento con il Comandante e la 

relativa ratifica. 

Alle ore 12.30 si chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

      F.to IL CONSIGLIERE ANZIANO  1a CC 

                          (Giuseppe RUBINO) 
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VERBALE  n. 29         DATATO   13/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 13 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 13496 datata 12/05/2025 da parte del Presidente, per 

trattare il seguente O.D.G: 

 

1) REGOLAMENTO SERVIZIO RIMOZIONE COATTA 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Rubino, Salvia, Anzelmo, Longo. Dichiarata aperta la 

seduta il Presidente passa a trattare il punto all’ODG. Viene fatto un sunto delle riunioni precedenti 

e di quanto discusso ed esaminato anche con il Comandante PM. Si apre un ampio dibattito.  

Il Comandante non era favorevole al servizio notturno, anche solo per periodi festivi per lavorare 

sulle eventuali emergenze, perché incideva sui costi. Chiedono di verificare i motivi della chiamata 

del Carro attrezzi. Il Comandante PM si è impegnato a portare in Commissione la convenzione per 

un esame preliminare prima della sua definitiva approvazione. Il Servizio carro attrezzo può essere 

svolto autonomamente anche senza chiamata dei Vigili. I Consiglieri condividono lo schema e 

propongono di dare mandato di predisporre convenzione secondo le indicazioni fornite. Il 

Concessionario avrà orario 08.00/20.00 e dovrà garantire il servizio anche negli orari notturni in 

casi di emergenza. Il Servizio Rimozione coatta può essere votato in quanto predisposto da 

Comandante. Il Servizio passi carrabili può essere necessario.  

 

La Commissione Consiliare esprime piena condivisione in merito allo schema di Regolamento 

proposto sul Servizio di rimozione coatta dei veicoli. Alla luce di quanto emerso dagli incontri con 

il Comandante PM, la Commissione esprime un parere favorevole preventivo sul regolamento e 

resta in attesa dello schema di convenzione.   

 

Si passa alla predisposizione della programmazione dei lavori. Il Consigliere Anzelmo evidenzia la 

trattazione del problema dell’agricoltura e della distribuzione della quota idrica da assegnare 

dall’invaso Poma al Consorzio di bonifica PA2 sia per provare le reti di adduzione sia per la 

turnazione idrica. Il Presidente prontamente si attiva per parlare con l’Ing. Cocina per un incontro.   

Il Consigliere Rubino propone la trattazione di un Regolamento denominato “Regolamento 

Comunale Orti Urbani” e produce una bozza per l’esame e la valutazione della Commissione. 

 

Alle ore 12.30 si chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

       F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                          (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 30         DATATO   20/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 20 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC, unitamente con la 2a CC, a seguito di convocazione prot. n. 13757 datata 13/05/2025 da 

parte del Presidente, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) MODIFICA STATUTO E REGOLAMENTO COMUNALE 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Per la 1 a Commissione sono presenti i Sigg. Pantaleo, Anzelmo, Centineo, Longo.  

Per la 2 a Commissione sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Lo Baido, Graziano, Rubino, 

Comito.  

Dichiarata aperta la seduta, il Presidente passa a trattare l’ODG. Fa un sunto degli articoli trattati ed 

esaminati nelle precedenti sedute, comunicando che sullo Statuto sono stati proposti emendamenti 

che integrano in alcuni punti le modifiche. In particolare si soffermano sull’Art. 37. Si apre un 

ampio dibattito in cui intervengono i vari Consiglieri con proposte modificative e migliorative per 

conformarle alle nuove esigenze.    

Alle ore 10.45 entra il Consigliere Montoleone. 

All’Art. 37 si propone la seguente modifica: “E’ consentita la costituzione di gruppi formati da 1 

Consigliere purché unico eletto in una lista che abbia partecipato con proprio contrassegno alle 

elezioni comunali. 

All’Art. 40 si propone la modifica aggiungendo il comma 2 bis: “Le proposte di Regolamento delle 

Commissioni Consiliari potranno essere trasmesse direttamente alla Presidenza del CC, al fine di 

acquisire i pareri degli Uffici ed essere trasmesse in CC. Altresì, le proposte di Regolamento 

presentate dalla GM e munite dei relativi pareri, vanno trasmesse alle commissioni competenti per il 

tramite della Presidenza CC.  

All’Art. 75 si propone la seguente modifica:  

- “al c. 1 dopo il Presidente, aggiungere al Vice Presidente”    

- “al c. 2 per effettiva partecipazione si intende la partecipazione ai lavori del CC per almeno 

la metà della seduta. Qualora la seduta vada deserta il Consigliere non ha diritto al gettone di 

presenza. 

Alle ore 12.10 esce il Consigliere Longo 

I Lavori continuano fino alle ore 12.30 quando il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

       F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                          (Giovanni PANTALEO) 
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VERBALE  n. 31         DATATO   21/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 21 del mese di Maggio alle ore 09.00, negli Uffici dell’Assessorato 

Regionale Agricoltura di Palermo, si è riunita la 1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 14030 

datata 15/05/2025 da parte del Presidente, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) TEMATICHE RELATIVE AL CONSORZIO DI BONIFICA IRRIGUO JATO 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Anzelmo, Centineo. Dichiarata aperta la seduta, i 

Consiglieri si spostano a Palermo presso la sede dell’Assessorato Regionale Agricoltura dove sono 

presenti anche i Consiglieri Longo e Pantaleo alla presenza del Commissario del Consorzio di 

Bonifica Dott. Baldo Giarraputo, il Capo di Gabinetto Dott. Foti e l’Ing. Marino. I Consiglieri 

ringraziano le autorità per la disponibilità e li invitano a relazionare sulla situazione della dotazione 

idrica in Agricoltura. L’Ing. Marino dichiara che il 1° lotto sollevato è stato aggiudicato. Bisogna 

solo comunicare all’ANAC l’aggiudicazione, aspettare l’Antimafia e si potrà firmare il contratto. 

Entro 60 gg. inizierà la bonifica bellica ed i lavori. Il Consigliere Anzelmo chiede notizie dei comizi 

30 e 31. L’Ing. Marino comunica che si stanno anticipando le somme per i lavori e poi bisogna 

collaudarli per non lasciare scavi aperti. Sono state riparate molte perdite ed è stato un lavoro 

abbastanza importante. Sono stati fatti anche i blocchi di ancoraggio. Il Dott. Foti dichiara che 

comunque le perdite si vedono solo quando le condotte sono in pressione e solo allora si potrà 

intervenire. Il Consigliere Anzelmo sollecita il collaudo del 3° Lotto. Il Dott. Foti precisa che non 

sempre è necessario il collaudo o quanto meno non si chiama collaudo ma regolare esecuzione dei 

lavori. Il Consigliere Longo ribadisce che intorno alla vicenda si è avuto clamore e pertanto, si è 

chiesto un incontro con i diretti interessati e la 1a CC per avere un quadro completo della situazione. 

Invita i presenti a dare aggiornamenti sui lavori effettuati e le quote idriche. Il Dott. Giarraputo 

comunica che ad oggi non è stata assegnata nessuna quota. AMAP ha fatto una programmazione 

fino a Gennaio 2026 e tutta l’acqua servirà per loro. Ha ribadito la sua opposizione. Si augura che si 

possa discutere con AMAP e SICILACQUE per una ridistribuzione delle quote anche per gli 

Agricoltori. Il Consigliere Longo sollecita tali incontri. Il Dott. Foti dichiara che è un discorso 

molto delicato ed il problema è molto seguito. Le piogge hanno consentito l’entrata di acque ma 

non sufficienti. Il Consigliere Anzelmo sollecita la pulizia la pulizia di tutti i canali che portano 

l’acqua all’invaso. Il Dott. Giarraputo comunica che è stata fatta una pulizia per far convogliare le 

acque. Tutti vogliono certezze ma nessuno porta soluzioni. Il Dott. Foti dichiara che si stanno 

facendo adduttori ma se non piove non possono convogliare acque. A tal proposito il Consigliere 

Longo suggerisce l’utilizzo delle acque reflue, ma il Dott. Foti comunica che non è semplice ma si 

sta lavorando in tal senso. E l’Ing. Marino ribadisce che si sta studiando il problema che non è 

semplice e non facilmente utilizzabile. Se i parametri non sono a norma non si possono utilizzare La 

prossima settimana arriveranno le tubazioni per il Canale Badia. Il Dott. Foti rassicura i Consiglieri 

che dare prioritariamente le quote per usi civili è deleterio per cui si sta lavorando per una 



ridistribuzione delle quote in Agricoltura. L’Ing. Marino fa il quadro della situazione e comunica 

che ad oggi sono utilizzabili quasi 20 milioni su Diga Jato. Partinico ha n. 4 interventi come 

Consorzio: 

- 1° Delibera CIPE 

- 2° 1 milione per 2° Lotto  

- 3°  1 milione per 33 e 35  

- 4°  Finanziamento FSC  

Il finanziamento FSC fa parte dei finanziamenti del Ministero che si pensava fossero stati bocciati, 

ma sono stati recuperati e finanziati con assegnazione di fondi. Il Presidente Pantaleo precisa che la 

politica si muove per l’esigenza di garantire acqua in Agricoltura e che sono di supporto e per 

rafforzare le richieste. Anche se è l’Autorità di Bacino che assegna le quote, chiede se le stesse 

vengono assegnate sentita l’Unità di crisi. L’Ing Foti risponde che definite le quote, si stabiliscono 

le razionalizzazioni. Tutti gli intervenuti si dichiarano disponibili a confronti ed a lavorare per 

trovare soluzioni. Si stabilisce, pertanto di chiedere un incontro con AMAP. 

Alle ore 12.30 i Consiglieri si congedano non prima di averli ringraziati per la disponibilità e per 

essere a fianco nella soluzione dei problemi e si avviano a rientrare in sede.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

       F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                          (Giovanni PANTALEO 
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VERBALE  n. 32         DATATO   22/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 22 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 13757 datata 13/05/2025 da parte del Presidente, per 

trattare il seguente O.D.G: 

1) REGOLAMENTO ORTI URBANI – INCONTRO CON LA 3 CC PUG 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Rubino, Centineo, Longo. Dichiarata aperta la 

seduta il Vice Presidente dichiara di aver ricevuto l’invito del Presidente della 3a CC per partecipare 

alla seduta di Commissione, in forma congiunta, per discutere dell’importante argomento, per tutti i 

CC, del PUG alla presenza del Tecnico Comunale, del Geologo Bambina. La Commissione si 

sposta in Aula Consiliare. Assiste l’Ing. La Franca, il Geologo Bambina Antonio, l’Ing. Di Maida 

Giuseppe e il Geom Labita Vinenzo. Dichiarata aperta la seduta il Presidente passa a trattare a 

trattare l’ODG. Ringrazia gli intervenuti per la disponibilità e comunica che l’incontro è stato 

richiesto per capire l’iter dei lavori, lo stato dell’arte del PUG e le criticità del nostro territorio. 

Passa la parola all’Ing. La Franca che illustra l’iter dei lavori e lo stato dell’arte con i vari studi di 

settore e propedeutici al PUG. Il 1° è lo Studio geologico che si interfaccia con il 2° che è 

l’invarianza idraulica ed il 3° che è lo studio agricolo-forestale, che è a buon punto. Invita il 

Geologo Bambina a illustrare il lavoro svolto attraverso le varie fasi. Prima di partire con lo studio 

si sono riscontrate delle sorprese e si sono dovuti acquisire gli studi geognostici per capire il suolo. 

L’assetto del territorio era cambiato e si sono dovute ricostruire tutte le condizioni particolari. Il 

territorio di Partinico non ha grossi problemi ma criticità. Vi sono siti di particolare attenzione, 

sprofondamenti come la Via Libertà. Il PUG serve anche ad affrontare e risolvere i problemi. Lo 

studio di base era stato fatto ma si è dovuto rifare tutto da capo. Il territorio presenta una carta 

geologica pianeggiante calcarenite, si sono ricostruite le formazioni geologiche affioranti. Si è 

allargato lo studio ai confini. Ci sono tuttavia emergenze anche se poche come Piano Inferno, Zona 

artigianale. Ci sono n. 3 faglie che obbligano l’assoluta inedificabilità per 200 mt. Sono state 

condotte indagini specifiche paleologiche con uso di droni, trincee, indagini geofisiche 

tomografiche e si è scoperto che non c’è una faglia ma miriadi di piccole scomposizioni che sono 

state analizzate a campione ed è stato fatto il possibile con i mezzi a disposizione. Per risolvere 

certe criticità bisognerà intercettare le acque in più punti e incanalarle in condotte per sapere dove 

confluirle. Alle ore 12.00 escono i Consiglieri Montoleone e Giannola. Alle ore 12.15 escono i 

Consiglieri Centineo e Morello. Viene, inoltre analizzata la Faglia ITACA, il sito di attenzione a 

valle della Villa Margherita, le zone di pericolosità che basterebbe risolvere i problemi di Contrada 

Raccuglia per risolvere molte criticità. Non ci sono situazioni drammatiche. Si apre un ampio 

dibattito in cui intervengono i vari Consiglieri con domande che prontamente vengono chiarite dalle 

risposte esaustive dei Tecnici.    

Conclusi i lavori alle ore 13:00 il Consigliere Anziano chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL CONSIGLIERE ANZIANO 

                   (Giuseppe RUBINO) 
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VERBALE  n. 33         DATATO   26/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 26 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 15066 datata 26/05/2025 da parte del Presidente, per 

trattare il seguente O.D.G: 

1) REGOLAMENTO ORTI URBANI 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Montoleone, Rubino, Salvia, Anzelmo, Centineo, Gioiosa, Longo. 

Dichiarata aperta la seduta, il Vice Presidente passa a trattare l’ODG. Viene esaminato il 

Regolamento proposto dal Consigliere Rubino che inizia la lettura. Durante la lettura parte il 

dibattito tra i componenti della Commissione su eventuali migliorie e/o modifiche da effettuare al 

regolamento. Si ritiene primario individuare le aree da potere eventualmente assegnare. Si discute 

sulla durata della concessione e sull’eventuale rinnovo. Le modifiche formali vengono degnate nella 

bozza di lavoro. Alle ore 11.30 esce il Consigliere Gioiosa. Si propone di rivedere la parte relativa 

al pagamento della quota annuale da versare al Comune. Alle ore 12.00 escono i Consiglieri 

Montoleone e Centineo. Si conviene che ogni gruppo politico lavorerà sulle modifiche da effettuare 

di modo che per la prossima Commissione sia già chiara la posizione di ogni gruppo.   

Alle ore 12:00 il Consigliere Anziano chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL CONSIGLIERE ANZIANO 

                   (Giuseppe RUBINO) 
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VERBALE  n. 34         DATATO   27/05/2025   

 

L’anno 2025, il giorno 27 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 13757 datata 27/05/2025 da parte del Presidente, per 

trattare il seguente O.D.G: 

 

1) MODIFICA STATUTO E REGOLAMENTO COMUNALE 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Pantaleo, Montoleone, Salvia, Anzelmo, Gioiosa, Longo.  

Essendo fissata per la stessa data e ora la 2a CC e ritenendo l’oggetto della discussione di particolare 

importanza per tutti, i Consiglieri si accordano per partecipare ai lavori della 2a CC., con il 

benestare dei Presidenti. Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Graziano, Rubino, Comito. 

Assiste la sig.ra Settimo Maria e l’Ing. Lo Duca Salvatore. 

Dichiarata la validità della seduta il Presidente apre i lavori e passa la parola alla Sig.ra Settimo per 

relazionare sulla gestione dei rifiuti. La Sig.ra Settimo comunica l’impossibilità del Responsabile 

alla presenza e presenta una relazione d’Ufficio che legge e consegna ai Consiglieri. Continua 

dicendo che vi sono molti kit in magazzino che distribuiscono a seguito di richieste e dopo le 

opportune verifiche con l’Ufficio TARI. Molti esercenti hanno chiesto di essere serviti 

giornalmente e ciò aumenta la percentuale di carta e quindi maggiori introiti per il Comune. Dopo la 

fine dei lavori di Corso dei Mille saranno installati vari cestini. Saranno, altresì, installate 

telecamere mobili per scoraggiare gli incivili. Sarà prevista un’Isola Ecologica, un’area recintata 

con pavimentazione in cemento in cui saranno installati cassoni, dove si accederà con un badge per 

conferire la frazione del giorno. Alle ore 11.00 il Consigliere Graziano si allontana in Aula 

Consiliare, per impegni istituzionali rappresentando la Presidenza del Consiglio. Si apre un ampio 

dibattito tra i Consiglieri con diversi interventi sia dei CC della 1a che della 2a che hanno condiviso 

la riunione. Alle ore 12.00 i Consiglieri della 2a CC si allontanano per continuare i lavori della 

seduta. I Consiglieri riassumono i lavori svolti durante le precedenti sedute in merito alla trattazione 

dell’ODG ed i temi trattati. A margine si è trovato un momento per concordare i punti di modifica 

al Regolamento proposti il 20/05/2025, motivo per cui i Presenti danno mandato al Presidente 1a 

CC di inoltrare al Presidente del Consiglio il Verbale con le proposte di modifica da indirizzare agli 

Uffici al fine di predisporre le modifiche concordate. In sintesi:  

- All’Art. 37 si propone la seguente modifica: “E’ consentita la costituzione di gruppi formati 

da 1 Consigliere purché unico eletto in una lista che abbia partecipato con proprio 

contrassegno alle elezioni comunali. 

- All’Art. 40 si propone la modifica aggiungendo il comma 2 bis: “Le proposte di 

Regolamento delle Commissioni Consiliari potranno essere trasmesse direttamente alla 

Presidenza del CC, al fine di acquisire i pareri degli Uffici ed essere trasmesse in CC. 

Altresì, le proposte di Regolamento presentate dalla GM e munite dei relativi pareri, vanno 

trasmesse alle commissioni competenti per il tramite della Presidenza CC.  

- All’Art. 75 si propone la seguente modifica:  

- “al c. 1 dopo il Presidente, aggiungere al Vice Presidente”    



- “a 

- l c. 2 per effettiva partecipazione si intende la partecipazione ai lavori del CC per almeno la 

metà della seduta. Qualora la seduta vada deserta il Consigliere non ha diritto al gettone di 

presenza. 

I Lavori continuano fino alle ore 12.30 quando il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

       F.to IL PRESIDENTE 1a CC 

                          (Giovanni PANTALEO 

 


